

РЕПУБЛИКА СРПСКА

ГРАД БИЈЕЉИНА

ГРАДОНАЧЕЛНИК

Градска управа

- Одејек за локални економски развој и европске интеграције -

Број: 02/20-057-1-18/21

Датум: 01. фебруар 2021. године

ГОДИШЊИ ИЗВЈЕШТАЈ
О РАДУ ОДСЈЕКА ЗА ЛОКАЛНИ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ И
ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ ЗА ПЕРИОД 01.01–31.12. 2020. ГОДИНА

20. Увод

Годишњи Извјештај о раду Одсјека за локални економски развој и европске интеграције (у даљем тексту: Одсјек за ЛЕР и ЕИ) за период од 01.01. до 31.12.2020. године садржи реализацију послова и резултате рада Одсјека, чији је дјелокруг рада утврђен Правилником о организацији и систематизацији радних мјеста у Градској управи Града Бијељина.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је самостална организациона јединица у Градској управи Града Бијељина према Правилнику о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у Градској управи Града Бијељина, објављеном у Службеном гласнику Града Бијељина број 04/2018 од 15.02.2018. године. Ово је организациона јединица која координира планирање и реализацију пројеката и стога, активно сарађује са свим одјељењима у оквиру Градске управе Града Бијељина и задужена је за вођење и редовно ажурирање база података, које су основ за анализу, идентификацију пројеката и њихову припрему.

Један од значајних задатака Одсјека за ЛЕР и ЕИ је и окупљање свих битних актера у заједници и сарадња са њима, као и успостављање и вођење јавно-приватног дијалога. Одсјек за ЛЕР и ЕИ, такође, је задужен за припрему, кандидовање и спровођење бројних пројеката и мјера које се односе на унапређење економског, друштвеног и културног живота. Специфична задужења обухватају и бригу о пројектима који се односе на енергетску ефикасност, као и активности на обнављању ВФС сертификата.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ такође је задужен за праћење процеса ЕУ интеграција, укључујући представљање потенцијала Града и сарадњу са донаторима, координацију рада са њима и припрему пројектних приједлога за ЕУ предприступне фондове (ИПА). Одсјек за ЛЕР и ЕИ је, поред послова који укључују представљање и промовисање потенцијала Града у контактима са домаћим и међународним институцијама и донаторима, успјешно реализовао низ активности и пројеката од значаја за развој и промоцију Града.

20.1. Сажетак извјештаја

Активности Одсјека за ЛЕР и ЕИ у 2020. години обухватале су успјешну реализацију 6 пројеката започетих у претходном периоду, као и кандидовање 7 пројектних приједлога и реализацију 4 одобрена пројекта. Реализовани пројекти су били усмјерени на подршку samozapoшљавању, повећању степена учешћа дјеце из маргинализованих група у предшколском програму, обезбјеђењу континуираног пружања услуга грађанима у вријеме пандемије, успостављању механизма за унапређење комуникације са грађанима, успостављању два стратешка документа од значаја за урбани и еколошки развој Града. Сви пројекти су у складу са стратешким циљевима Града, финансијски су подржани од различитих међународних донатора и укључују континуирану имплементацију различитих активности, као и координацију са великим бројем екстерних партнера као што су НВО сектор, привредна друштва, јавне установе и предузећа.

Град Бијељина, као прва ЈЛС у БиХ која је ускладила свој главни стратешки документ са Агендом 2030 и која реализује низ активности у складу са циљевима одрживог развоја, постала је препознатљива као позитиван примјер, не само у БиХ, него и у окружењу, што је резултирало учешћем у значајном броју међународних

конференција и представљањем конкретних достигнућа великом броју представника из цијелог свијета.

У склопу активности које се односе на одржавање статуса Града Бијељина као повољног пословног окружења (БФЦ сертификат који је Град Бијељина добио у мају 2015. године), Одсјек за ЛЕР и ЕИ је координисао са релевантним одјељењима и активно радио на успостављању доказа и у току надзорне провјере презентовао у име Града БФЦ верификаторима остварени напредак, те тиме значајно допринио успјешној провјери Града као повољног пословног окружења.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је ускладио План одрживе урбане мобилности са Агендом 2030, координисао и израдио 4 стратешка документа/аналитичка извјештаја који су усвојени од стране Скупштине Града.

Подршка привредном сектору се огледала у организацији састанака Привредног савјета, редовном слању јавних позива и низу релевантних активности којима је сат допринос унапређењу пословног окружења.

И поред ограничења проузрокованих пандемијом вируса корона, реализоване су 4 анкете са укупно 5.816 грађана на актуелне теме, обиљежена је Европска седмица мобилности, спроведена је волонтерска акција, а Градска управа Града Бијељина је 2020. годину обиљежила као лидер у области укључивања грађана и ОЦД у процесе доношења одлука на локалном нивоу.

20.2. Преглед извршених послова

Пројектне активности

У складу са стратешким развојним циљевима Града и у координацији са релевантним организационим јединицама Градске управе, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције припрема, кандидује и учествује у реализацији и праћењу низа пројеката од значаја за развој Града. У 2020. години настављени су и успостављени нови контакти са значајним међународним организацијама и донаторима, као што су: Швајцарска и шведска амбасада/развојне агенције, УН БиХ, Развојни програм Уједињених Нација (UNDP), Њемачко Министарство за привредни развој и сарадњу, Њемачка агенција за међународну сарадњу (GIZ), Аустријска амбасада, Бугарска амбасада, Чешка амбасада, Савјет за одрживи развој СР Њемачке, итд.

У наставку је дат преглед *вишегодишњих* пројеката који се реализују уз подршку донаторских, *бесповратних средстава* и активности које су реализоване у извјештајном периоду.

1. Пројекат „Јачање улоге мјесних заједница у Босни и Херцеговини“

У име Градске управе, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције, у сарадњи са Одсјеком за МЗ, успјешно је аплицирао и град Бијељина је укључен од 2016. године у вишегодишњи пројекат „Јачање улоге МЗ у БиХ“, који је финансијски подржан од Влада Швајцарске и Шведске, а спроводи га UNDP у 23 ЈЛС у БиХ. Пројекат је базиран на унапређењу квалитета живота грађана кроз оснаживање локалног нивоа власти, услуга и инфраструктуре на локалном нивоу, те јачања демократске одговорности и социјалне укључености. С обзиром на врло позитивне ефекте и конкретне резултате прве фазе пројекта (2016-2019.), Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у име Градске управе успјешно аплицирао за учешће у другој фази наведеног пројекта, која ће

трајати од 2020. до 2023. године. На основу критерија који су успостављени од стране донатора, за другу фазу је одабрано 5 нових мјесних заједница.

Пројекат је у складу са Стратегијом локалног развоја Града и доприноси реализацији Секторског циља 2.4. (ДС): Унаприједити квалитет услуга и учешће грађана у раду Градске управе.

Укупна вриједност Пројекта за Град Бијељину, односно 6 МЗ које су биле укључене у пројекат, за период 2016-2019, износила је 353.458,18 КМ, без ПДВ-а (Донација: 272.136,94 КМ, Град: 81.321,24 КМ).

2. Пројекат „Унапређење општинских услуга у Србији и БиХ увођењем ChatBot апликације“

Циљ Пројекта је модернизација и поједностављење процедура градских услуга кроз увођење ChatBot апликације, повећана транспарентност и доступност услуга грађанима и олакшана комуникација ради ефикаснијег пословања. У 2020. години, под координацијом Одсека за ЈЕР и ЕИ, урађена је анализа свих административних поступака од стране ГУ, као и анализа ИТ компаније „Дориус“, на основу којих су дефинисани административни поступци који ће бити обухваћени ChatBot апликацијом. Спроведено је и анкетање грађана на ову тему, а Радна група, која је формирана на нивоу Града од представника релевантних Одјељења, припремила је сценарије за сљедеће административне поступке:

1. Поступак регистрације, промјене података и престанак обављања предузетничке дјелатности, укључујући и д.о.о;
2. Поступак редовног уписа у матичну књигу вјенчаних;
3. Поступак утврђивања права на стипендирање студената и
4. Додјела стипендија ученицима генерације основних и средњих школа.

Наведени регионални пилот пројекат се реализује од 31.02.2020. до 31.07.2021. године у 4 Града (Бијељина и Лакташи из РС/БиХ и Сомбор и Шабац из Републике Србије), у сарадњи са Њемачком развојном агенцијом (GIZ), Регионалном мрежом за повољно пословно окружење (BFCSEE), Привредном комором Републике Српске и компанијом „Сага“.

Пројекат је у складу са Стратегијом локалног развоја Града, и доприноси реализацији Секторског циља 2.4. (ДС): Унаприједити квалитет услуга и учешће грађана у раду Градске управе.

Вриједност пројекта за 2020. годину износи 483.530,00 КМ и у потпуности је финансиран донаторским средствима.

3. Успостављање Акционог плана одрживог управљања енергијом и прилагођавања климатским промјенама (SECAP)

Акциони план одрживог управљања енергијом и прилагођавања климатским промјенама (engl. Sustainable Energy and Climate Action Plan - SECAP) је кључни документ који показује на који начин ће потписник Споразума градоначелника за климу и енергију – Град Бијељина да оствари своје обавезе постављене за 2030. годину.

Наведени План је успостављен за период до 2030. године, а усвојен је од Скупштине Града Бијељина 12.10.2020. године.

Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града и доприноси реализацији Секторског циља 3.4 (ЖС): Побољшати енергетску ефикасност и коришћење обновљивих извора енергије.

Укупна вриједност пројекта износи 31.000,00 КМ и у потпуности је финансиран донаторским средствима.

4. Успостављање Плана одрживе урбане мобилности (SUMP)

У сарадњи са Њемачком развојном агенцијом (GIZ) и Савезом општина и градова Републике Српске, Град Бијељина је успоставио још један изузетно значајан стратешки документ – План одрживе урбане мобилности за период 2020-2025. година (engl. Sustainable Urban Development Plan - SUMP).

Са циљем успостављања безбједног, инклузивног и функционалног Града, наведеним планом су предвиђене активности на унапређењу безбједности саобраћаја и саобраћајне инфраструктуре, како би се омогућила приступачна мобилност становницима у складу са њиховим способностима и ограничењима. Како би Бијељина била мјесто здравог и угодног живљења, Планом одрживе урбане мобилности дефинисан је активан рад на унапређењу пјешачког и бицикличког саобраћаја, рјешавање питања јавног превоза у урбаном дијелу и предузимање мјера за побољшање квалитета ваздуха, укључујући паметна рјешења и иновације.

План одрживе урбане мобилности усклађен је са Агендом 2030 и циљевима одрживог развоја, а базиран је на резултатима свеобухватног истраживања које је спроведено са 4.537 грађана Бијељине. Усвојен је једногласно од Скупштине Града Бијељина 10.09.2020. године.

Пројекат је у складу са Стратегијом локалног развоја Града и доприноси реализацији Секторског циља 3.3 (ЖС): Унаприједити урбану мобилност.

Укупна вриједност пројекта износи 97.791,50 КМ и у потпуности је финансиран донаторским средствима.

5. Успостављање Иновационог центра за одрживи развој (ИнЦОР) Града Бијељина

Иницијатива за успостављање Иновационог центра за одрживи развој Града Бијељина проистекла је из одржаних радионица са студентима и младима нашег Града, који су том приликом изнијели низ квалитетних приједлога, којима би се живот младих људи на подручју Града унаприједио, а чиме би се допринијело смањењу процента одласка младих људи са ових простора. Град је обезбиједио простор, који је у току 2020. године у потпуности реновиран и та активност је финансирана средствима из буџета Града. Средства за опремање – ИТ опрема и намјештај, обезбијеђена су из вишегодишњих уштеда из међународних пројеката које је Одсјек за ЛЕР и ЕИ реализовао. Почетак рада ИнЦОР-а предвиђен је у 2021. години.

Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града и доприноси реализацији Секторског циља 1.1. (ЕС): Јачати капацитете малих и средњих предузећа и предузетништва уз сталан раст запослености.

Укупна вриједност Пројекта износи 104.037,00 КМ (Донација: 40.283,10 КМ, Град: 63.753,90 КМ).

6. Пројекат ReLOaD – Регионални програм локалне демократије на западном Балкану

Град Бијељина, учешћем у наведеном вишегодишњем Пројекту, заједно са 21 ЈЛС из БиХ, поред унапређења сарадње са невладиним сектором и финансијском подршком пројектима НВО са подручја Града Бијељина који доприносе одрживом развоју, унаприједио је и приступ информацијама за

грађане кроз успостављање интерактивног панела на улазу у зграду ГУ, као и комуникацију са грађанима на тему заштите животне средине кроз успостављање апликације „GoGreen“.

Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града и доприноси реализацији Секторског циља 2.4. (ДС): Унаприједити квалитет услуга и учешће грађана у раду Градске управе.

Вриједност Пројекта за 2020. годину износи 7.000,00 КМ и у потпуности је финансиран донаторским средствима.

Аплицирани и реализовани пројекти у 2020. години

У току 2020. године Одсјек за локални економски развој и европске интеграције аплицирао је на седам јавних позива, од којих су четири одобрена за реализацију:

1. Пројекат „Вртић је и моје право“

У име Града Бијељина, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције реализовао је Пројекат „Вртић је и моје право“, у сарадњи са дјечијим вртићем „Чика Јова Змај“ и у партнерству са Удружењима грађана „Отахарин“ и „Породични круг“.

Општи циљ пројекта је усмјерен на унапређење доступности и квалитета јавних услуга кроз реализацију активности које доприносе повећању обухвата дјецe предшколским васпитањем и образовањем у граду Бијељина, укључивањем дјецe из рањивих група становништва у предшколски програм. Пројектним активностима је уведен полудневни предшколски програм у вртић на Лединцима за 70 дјецe из рањивих група становништва, узраста 3-6 година (30 дјецe из социјално угрожених породица, 20 дјецe из ромске популације и 20 дјецe са листе чекања Вртића). Кроз набавку дидактичких средстава и изградњу недостајуће кухиње у вртићу, додатно је унапријеђен процес предшколског васпитања и образовања. Активностима се доприноси инклузији и једнаком приступу за сву дјецу.

Како би се указало на значај раног учења и друштвене инклузије, у склопу пројекта реализоване су едукације за родитеље и представнике релевантних институција. Такође, у оквиру пројекта је организована обука кроз коју је подигнут ниво свијести запослених у Вртићу о значају одрживог развоја, односно Агенде 2030 и доприносу пројектних активности реализацији сљедећих Циљева одрживог развоја: 4 (Квалитетно образовање), 5 (Родна равноправност), 10 (Смањење неједнакости), 11 (Одрживи и инклузивни градови и заједнице), 17 (Партнерством до циља).

Пројектом „Вртић је и моје право“ су обухваћена два пројекта која се налазе у Стратегији локалног развоја Града Бијељина 2014–2023. година (ревидована за период 2019-2023.) и то:

- Пројекат „Вртић је право сваког дјетета“ (Пројекат број 2.1.1.1, Програм 2.1.1. Предшколско васпитање и образовање и

- Пројекат „Опремање кухиње и вртића „Чика Јова Змај“ на Лединцима“ (Пројекат број 2.1.2.3, Програм 2.1.2. Основно образовање. Пројекат доприноси реализацији Секторског циља 2.1. (ДС): Унаприједити квалитет предшколског, основног, средњег и високог образовања.

Пројекат „Вртић је и моје право“ подржан је средствима Финансијског механизма за подршку пројектима интегрисаног и одрживог локалног развоја у